

2016年12月26日

星期一

农历丙申年十一月廿八

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第912期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.632news.com>

每周一、三、五出版

风景这边独好 ——全区旅游和服务业发展纪实（下）

○钱进 秦晶

龟山景区的隽秀婀娜，甘泉禅寺的清幽深邃，温泉小镇的怡然自得……近年来，我区按照人文旅游、生态旅游、休闲旅游功能定位，充分发挥“有山、有水、有文化”的优势，谱写了旅游产业发展的新篇章。2016年前三季度，全区接待国内外游客190.2万人次，旅游总收入15.6亿元。

全域旅游提升城市内涵

我区历史悠久，人文荟萃。我区高位推动旅游产业加快发展，将山水旅游和文化底蕴有机结合，建设了一批有知名度和影响力的旅游景点。目前，全区4A级景区2家（鲁南水城·枣庄老街、仙坛山温泉小镇），3A级景区1家（龟山景区），2A级景区1家（甘泉寺）。四星级酒店2家（枣庄大酒店、贵宾酒店），二星级酒店2家（力源宾馆、鲁国人家），区域性旅游目的地初步成型。仙坛山温泉小镇2015年接待游客量突破50万人次；枣庄被评为“2010年度南京市民最喜爱的旅游目的地”。

结合旅游厕所革命工作，我区又将基础设施的档次大大提高。截至目前

前，我区232个旅游厕所任务已全部完成。争取旅游厕所贷款6000万元。在城区主干道两侧，建设了20座标准质量高、设施配套全、与周边环境相协调的城区公共厕所，作为落实“以商建厕，以商养厕，以商管厕”建设管理新模式和精准扶贫的典型。全区27个机关事业单位，共有47座厕所加入旅游厕所开放联盟，免费对外开放。

行业管理得到新提升。在元旦、春节、十一等重大节假日前，对市区范围内30余家旅行社服务网点组织开展了旅游市场专项检查工作。对于发现的非法经营、虚假旅游广告等行为，及时对全区所有导游资格证书的人员开展了年度培训、审核，有力规范了我区旅游市场。2016年，全区旅行社达到28家。其中新增旅行社2家，旅行社服务网点11家。进一步落实旅游企业安全生产管理目标责任制，与全区4家星级酒店、4家A级景区和28家旅行社签订了安全生产目标责任书。开展旅游企业安全生产主体责任落实情况专项执法检

查，联合区消防大队对星级酒店和A级景区进行了拉网式安全生产隐患大排查，共排查出安全隐患18处，整改10处。为32家旅游企业建立“生产经营单位安全生产风险点名册”，共查处19处风险点，已采取措施妥善处理。

乡村旅游打造地域亮点

近年来，由四川省旅游规划设计院编制的《枣庄市市中区全域旅游规划》在全区逐步实施。集采摘体验、观赏垂钓、绿道骑行、农家餐饮等为一体的孟庄茶乡小镇完成整体规划，正在进行主体施工，成功举办了首届采茶节和第八届桃花节；永安康养小镇九顶莲花山生态休闲度假区跑马场、如意湖、景观桥、芬兰浴池项目建设完成，集观光休闲、品茶垂钓等于一体的近郊型乡村旅游目的地雏形初步显现，今年春季观看郁金香、薰衣草的城乡游客达到30余万人；西王庄历史文化小镇正在对刘伶古台、付相祠等遗迹进行保护性开发，谭家河湿地完成投资600余万元，硬化沿河道路27公里、绿化2万余平方米。

积极争取省市奖励资金。区旅服局组织镇街申报2016年省级品牌奖励资金，为乡村旅游提供资金支持。其中：旅游强乡镇1个、特色村3个、农业旅游示范点6个、精品采摘园3个、开心农场3个、五星级农家乐1个、四星级农家乐1个、三星级农家乐7个、省级休闲农业与乡村旅游示范点3个。近期已下达省市专项扶持资金116万元。

休闲观光成绩斐然。目前，130户“好客山东”农家乐“改厨改厕”通过省里验收；齐村镇，西王庄西大楼村、齐村凤凰岭、胡埠村，永安绿之源休闲农业观光园，新丽园山庄酒店、东方庄园酒店、东峰食府、房氏鲁南人家、乡约食堂喜鹊窝酒店和孟庄镇万亩生态农业基地分别被省旅游局授予“山东省旅游强乡镇”、“山东省旅游特色村”、“山东省农业旅游示范点”、“山东省好客人家星级农家乐”和“山东省乡村旅游示范点”荣誉称号。2014年以来，我区共争取省、市乡村旅游发展扶持资金981万元。

今日导读

全区各镇党代会胜利闭幕

12月21日上午，中国共产党齐村镇第十四次党代会召开。出席大会的正式代表142人，列席代表19人，在圆满完成各项议程的基础上，落下了帷幕。

详见◆C2版 综合新闻

利剑锋自磨砺出 ——区人民检察院反贪工作纪实

“宝剑锋自磨砺出，梅花香自苦寒来”。近年来，市中区人民检察院反贪局在院党组的正确领导下，坚持以执法办案为中心，通过强化队伍建设、强化自身监督……

详见◆C3版 法治时空

你是我的骄傲

“母亲的病又加重了，常常忘记自己说过什么话。”弟弟在电话里唠叨，“发起病来谁也不认识，只认识刘姨。这么个怪老人。”

详见◆C4版 东湖文苑



12月24日，2017年全国硕士研究生招生考试开考，在第四十一中学考点，考生结束第一场考试后走出考场。中国教育在线发布的《2017年全国研究生招生数据调查报告》显示，受在职研究生首次纳入统考的因素影响，研究生招生考试报名人数大幅增长，预计同比增长率将达到17%至20%。

（吉喆 摄）

畅通交通运输“毛细血管” 打通服务群众“最后一米”

□特约记者 刘猛

本报讯 镇村道路是城乡综合交通运输体系的“毛细血管”，是打通服务群众“最后一米、最后一步”的基础性工程。今年以来，我区将镇村公路建设及安全防护工程列入今年重点实施的惠民实事，组织开展了镇村道路提升改造。经过近一年的努力，这项工作取得了阶段性成效。

近日，记者在税郭镇下泥河村看

到，道路施工队伍正抓住当前气温适宜的时机，抓紧进行道路水稳摊铺工作。施工队负责人告诉记者：“现在铺筑的是下泥河到税郭的农村公路水稳铺筑，还有100多米就将全部完成，待养护完利用温度回升的时机，把沥青铺上，能圆满完成今年最后的村村通油工作任务。”

我区镇村道路改造升级工程分为乡道改造、村道网化及“户户通”工

程建设。计划2016年实施乡道改造及村道网化工程80条、103公里，村内道路硬化工程38个自然村，该工程也是响应市政府“户户通”工作的具体举措。据悉，按照全市“户户通”工程建设总体要求，我区计划2016年至2018年，通过三年时间实现全区111个行政村、227个自然村村内道路硬化达到“户户通”。项目总规模约409公里，总投资约1.2亿元。截至目

前，户户通（2016年）建设任务已经全面完成，镇村道路改造工作剩余的几条道路正在施工，区交通局将倒排工期，利用当前气温回升的有利时机，抓好质量管理，确保圆满完成建设任务。

镇村道路的提升改造，方便了群众出行，使广大村居面貌焕然一新，它既是群众奔小康的“致富路”，也是党和群众的“连心路”。

切实加强和规范党内政治生活

——深入学习贯彻党的十八届六中全会精神系列谈（二）

○本报评论员

党的十八届六中全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》（以下简称《准则》），系统总结了近年来尤其是党的十八大以来全面从严治党的新举措、新经验、新成果，形成了新的制度安排。《准则》明确了新形势下加强和规范党内政治生活的方向、目标、原则、任务、举措，从12个方面作出具体规定，为我们进一步严肃党内政治生活、让这个熔炉“热”起来提供了基本遵循。

开展严肃认真的党内政治生活，是我们党的优良传统和政治优势。新形势下，我们党面临“四大考验”、“四种危险”，党内政治生活庸俗化、随意化、平淡化的问题依然存在，我

们要夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争的胜利，就必须用好加强和规范党内政治生活这个全面从严治党的重要抓手，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。“法与时转则治，治与世宜则有功。”根据时代发展和管党治党的新要求制定《准则》，是完善“四个全面”战略布局的需要、深化全面从严治党需要、解决党内存在突出矛盾和问题的需要，是我们党的建设史上的一个重要里程碑。

加强和规范党内政治生活是一篇大文章，既要谋篇布局，又要抓细抓实。要把坚定理想信念作为首要任务，坚定“四个自信”，筑牢信仰之

基、补足精神之钙、把稳思想之舵，把共产党人的精神支柱和政治灵魂立起来；要抓好纪律严明这个重要内容，把纪律挺在前面，用铁的纪律从严治党，坚决维护党中央权威、保证全党令行禁止；要按照坚持根本宗旨、保持血脉联系的根本要求，为群众办实事、解难题，当好人民公仆；要用好正确用人导向这个组织保证，认真落实好干部标准，大力整治选人用人不正之风，以用人环境的风清气正促进政治生态的“山清水秀”；要坚持民主集中制、发扬党内民主、严格党的组织生活、用好批评和自我批评的武器，使党内政治生活更加制度化、规范化、常态化，使之成为锻炼

党性、提高觉悟、强身治病的熔炉；要着眼反腐倡廉的重要任务，筑牢拒腐防变的思想防线和制度防线，着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。

磨砺锐锋芒，百炼始成钢。让我们行动起来，在贯彻落实《准则》的实践中不断增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，全面净化党内政治生态，永葆党的先进性和纯洁性，使我们党始终成为中国特色社会主义伟大事业的坚强领导核心。

新報述評

全区扶贫开发工作推进会议召开

□记者 任颖

本报讯 12月24日上午，全区扶贫开发工作推进会议在区机关招待所三楼会议室召开。区委副书记马宏伟、区委常委张义、副区长罗春耕出席。

会上，马宏伟要求我区各级各有关部门要认清形势，切实增强做好扶贫开发工作的责任感和紧迫感。结对帮扶实现全覆盖，扶贫工作项目带动增收明显，开展“冬季送温暖”活动，提高群众满意度。要突出重点环节，全面做好当前和今后的扶贫工作。全力以赴做好扶贫开发考核工作，选准扶贫产业发展项目，建立完善“三位一体”的扶贫机制，深入推进扶贫协作，严格项目资金监管。要强化保障措施，确保扶贫开发工作取得实效。要加强组织领导，加强协调配合，加强督导考核，加大宣传力度。要做好扶贫开发工作和迎检准备工作，这项工作时间紧、任务重、责任大，各级各部门一定要按照会议的部署和要求，统一思想，坚定信心，狠抓落实，确保全面完成今年的工作任务，确保顺利通过市级考核。

我区新增一家省级工业设计中心

□通讯员 赵敏敏

本报讯 近日，在省经信委下发的《关于公布山东省第四批省级工业设计中心和前三批省级工业设计中心复核结果的通知》中获悉，由我区推荐申报的企业，山东康力医疗器械科技有限公司通过评定，成为我区第一家省级工业设计中心。

据悉，工业设计中心是指以工业产品为对象，综合运用科技成果和工学、美学、心理学、经济学等知识，对产品的功能、结构、形态及包装等进行整合优化的创新活动，使工业产品具有新的品质、规格和价值，它涵盖产品性能研发直至市场推广全过程，对于提升产品附加值，增强产品竞争力，塑造企业品牌形象具有十分重要的作用。

山东省工业设计中心由省经济和信息化委员会组织专家认定，每两年评定一次；对已认定的实行动态管理，每两年组织一次复核，省级工业设计中心享受国家、省、市有关创新平台建设的优惠政策。

区交通局对“一超四罚”动真格

□通讯员 姜美霞 殷宪忠

本报讯 近日，区交通运输局道路运输机构对我区1年内违法超限运输超过3次以上的5辆货车的营运证件依法予以吊销，这是近年来我区对17辆违章运输车辆依法实施的强制注销措施。

近年来，我区注重抄告信息管理，建立违章车辆和从业人员信息登记台账，及时将公路部门、运管部门、公安部门抄告的信息登记在案，定期进行梳理汇总，对年度内累计违法超限运输超过3次的运输车辆，依照《公路保通条例》的相关规定，通过法定程序吊销其车辆营运证件，对1年内违法超限运输超过3次的运输车辆驾驶人，责令其停止从事营业性运输。目前已2人从业资格证因超载超限被一次性扣20分，责令两人重新参加继续教育培训学习。同时要求业务窗口在办理业务时进行严格把关，对于被吊销营运证件或者被吊销、撤销从业资格证件的道路运输以及相关业务经营者和从业人员，在处罚执行完毕之日起两年内不得申请相应范围的道路运输或者相关业务经营以及从业资格。

通过“一超四罚”对道路运输企业和驾驶员的动态管理，规范了道路运输企业和驾驶员的经营行为，极大提高道路运输驾驶员的服务质量，引导道路运输依法从事道路运输活动，确保道路运输生产经营安全，促进道路运输业健康有序发展都起到积极作用。

消防宣传知识“存”银行

□通讯员 王阳

本报讯 为切实提高银行职工消防安全意识，全面掌握消防安全知识和技能。近日，区消防大队组织宣传人员走进建设银行枣庄分行开展消防安全培训。

培训过程中，详细讲解了使用灭火器的方法及注意事项，如何做好内部防火检查巡查，以及针对火灾隐患进行整改等消防安全知识，并通过典型火灾案例，从防火、灭火、逃生、自救四个方面深入浅出地介绍了火灾的形成过程、火场中易出现的延误逃生的误区、自救逃生的方法。

同时，宣传人员现场示范了各类灭火器材的正确使用方法，并组织银行参训员工进行了疏散逃生演练及灭火演练，使其掌握了扑灭初起火灾的方法。

培训结束后，参训员工纷纷表示，这次培训增强了自我防范、抵御火灾意识，了解了火场自救的技能，真正地提高了消防生产能力。

光明路街道开展安全巡查活动

□通讯员 朱蓉 耿德刚 徐瑞福

光明路讯 为预防和减少安全事故，保障人民群众的生命和财产安全，近日，光明路街道在辖区范围内深入开展各行业安全生产大检查。

该街道执法监察中队针对与群众密切相关的食品、药品等安全问题，集中20人，明确部门安全生产监管责任的通知规定，严格按照街道“一岗多责，安全大于天”要求，在辖区内全面认真的开展广告牌遍规范设置安全巡查、下发安全责任明白纸及乱摆摊点清理活动。